
Naša država preživlja sedaj važno in po­
menljivo dobo: notranjo preureditev. Postav­
ljajo se ji novi pravni temelji, ki bodo stali 
ne samo v Beogradu, marveč tudi v Zagrebu 
in v Ljubljani. Pri tem preosnovitvenem delu 
aapažamo za Slovence obžalovanja in obsodbe 
vreden pojav. Pri graditvi hrvatskega dr­
žavno­pravnega temelja so se zbrali v ne­
zlomljivi slogi vsi Hrvatje s prav neznatnimi 
izjemami. S Slovenci pi žal ni tako. Dočirn 
ie velika večina slovenskega naroda z dr. Ko­
rošcem na čelu trudi, da izvrši vse potrebne 
priprave za položitev slovenskega državno­
pravnega temelja, pa manjšina napenja vse 
svoje moči, da bi sproti razdrla vse, kar je 
postavljeno in pripravljeno. 

To je izdajstvo otrok nad lastno materjo, 
ki hoče obnoviti domačo hišo ter na solid­
nejši podlagi preurediti domače gospodarstvo. 
Lastni sinovi — pokvarjeni in zaslepljeni ­ ­
grabijo skrbno mater za roke, da jih ne more 
svobodno gibati, ter ji delajo vse mogoče 
težave in ovire. Tak je odnos JNSarjev do 
Slovenije. Izrodek slovenskega ljudstva so ti 
ljudje, ki so zavrgli vzpodbudno izpoved 
prejšnjih naših rodov: 

»Biti slovenske krvi, 
bodi Slovencem ponos!« 

Tem ljudem ni v čast in slavo biti Slovenec, 
njihov ponos je, da so Jugosloveni. Ker je 
celotnostno jugoslovenstvo njih ponos, je 
državni centralizem njihova potreba. 

Naši liberalni demokratje in kmetijci, se­

Mar j e t*o slovensko?! 
daj JNSarji imenovani, so omogočili centra­
listično ureditev naše države, ker so leta 1921 
glasovali za Vidovdansko ustavo. Deset let 
kasneje (1931) so njihovi voditelji podpisali 
sedanjo ustavo, ki je prav tako centralistič­
na, kot je bila njena prednica. Ko se sedaj z 
izjemnimi odredbami mimo in preko veljavne 
ustave dela na demontiranju centralizma in 
na preureditvi države na osnovi ljudske sa­
mouprave in avtonomije, JNSarji — pred­
vsem njih slovenski del — z raznimi sredstvi 
ovirajo to delo. Hrvatske samoupravnosti in 
samostojnosti ne morejo več preprečiti, ker 
je z oživotvorjenjem banovine Hrvatske po­
stala dejstvo. Zato pa se trudijo, da bi z mo­
ledovanjem in ovajanjem, v katerem so moj­
stri, in z intrigami v Beogradu in Zagrebu 
preprečili vpostavljenje banovine Slovenije. 

JNSarsko časopisje, ki izhaja v slovenskem 
jeziku, simpatizira z zahtevo Hrvatske seljač­
ke stranke, da se naj čimprej razpišejo vo­
litve, narodno predstavništvo, ki bi izšlo iz 
teh volitev, pa bi naj potem izvedlo preosno­
vo srbskega in slovenskega dela države. To 
zahtevo JNSglasila (»Jutro«, »Domovina«:, 
»Kmctski list«) ne samo skrbno in podrobno 
navajajo, marveč se tudi zanjo zavzemajo. 
»Jutro« (2. februarja) imenuje sklep glav­
nega odbora JRZ z dne 24. januarja, da je 
neobhodno potrebno pred kakršnimi koli vo­
litvami izvršiti organizacijo in preurediti vse 
dele države in državno skupnost, »težko po­
greško«. Znano je, da JNS glavni voditelji, 
kadar govorijo iskreno (to se dogaja redko 
in izjemno), proglašajo vso državno preure­

ditev, ki je od lanskega avgusta v teku, kot 
težko pogreško. To bo najbrž tudi ozadje, ki 
je iz njega vznikla »Jutrova« trditev o težki 
pogreški, ki jo je baje zagrešil glavni odbor 
JRZ. 

Zabavno, pa še bolj žalostno je opažati, 
kako »Kmetski Ust« vlači skupaj razloge, ki 
bi naj dokazali, da je potrebno pred vposta­
vitvijo slovenske banovine in preureditve vse 
države razpisati volitve v narodno skupščino. 
To baje zahteva načelo demokracije. Kakor 
da bi ne imele tudi avtoritarne države svoja 
narodna predstavništva! Saj celo Stalin trpi 
poleg svoje nasilne diktature nekak parla­
ment, za čigar mnenje pa se mnogo manj 
briga kot za »finski sneg«! Kakor da bi ne 
bila JNS diktatura v naši državi prirejala 
neke »volitve« ter šarila z nekim narodnim 
predstavništvom! Kje so takrat bile JNS že­
lje in zahteve po demokraciji, po »svobodi 
tvorne volje, dela in besede«?! Resnično de­
mokratska je samo naša stranka, stranka 
slovenskega ljudstva, ki je to svojo demo­
kratičnost dokazala s svojo dosledno borbo 
zoper centralizem, ki je zanikanje in nasprot­
je prave demokracije. V imenu iste demokra­
cije zahtevamo sedaj osvoboditev slovenske 
ga ljudstva iz spon centralizma in v postavi­
tev slovenske samouprave. Na Hrvatskem se 
je to že zgodilo, z isto pravico zahtevamo to 
tudi mi Slovenci. Ali ni to bolj pošteno, kot 
pa če se »Kmetski list« zavzema za zahteve, 
ki niso vznikle iz slovenskega naroda in ki 
niso v skladu z njegovimi resničnimi željami 
in življenjskimi pravicami?! 


